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Titel: 
 
Kinder- und Jugendbeteiligung in der Stadt Luckenwalde gemäß § 18a Bbg. 
Kommunalverfassung 
 
 
Beschluss: 
 
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
1. Über die Möglichkeiten und Formen der Beteiligung führt der für Kinder und Jugend 

zuständige Ausschuss BJKS die Debatte und unterbreitet legt der 
Stadtverordnetenversammlung (STVV) eine Variante der Kinder- und Jugendbeteiligung 
und das Verfahren zur Beschlussfassung als Empfehlung vor. 

2. Vor Beschlussfassung in der Stadtverordnetenversammlung sind die in der Diskussion 
der Ausschüsse und Fraktionen erarbeiteten Varianten mit Vertretern der Kinder und 
Jugendlichen unterschiedlicher bereits bestehender Netzwerke der Jugendarbeit in der 
Stadt zu diskutieren und ein Konsens zwischen den zukünftig Beteiligten herzustellen. 
Dazu sind Protokolle über den Inhalt der Zusammenkünfte und deren Verlauf zu 
erarbeiten sowie die Ergebnisse der Diskussion zu dokumentieren. 

3. Im Bedarfsfall sind wesentliche Änderungswünsche der Kinder und Jugendlichen 
nochmals im zuständigen Ausschuss BJKS zu erörtern und in die Beschlussvorlage für 
die STVV einzuarbeiten. 

 
geändert STVV 27.08.2019/jae 

 
 
Erläuterung/Begründung: 
 

Die Kinder- und Jugendbeteiligung in der Stadt Luckenwalde ist gemäß der 
Brandenburgischen Kommunalverfassung (§18a, Absatz 2 BbgKVerf) in geeigneter Form zu 
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sichern. 

Die Interessen der Kinder und Jugendlichen in der Stadt müssen stärker als bisher in den 
Beschlussfassungen der Stadtverordnetenversammlung Berücksichtigung finden, vor allem 
in solchen Bereichen wie Bildung, Kultur und Sport sowie in der Kinderbetreuung.  
Die bisher gemachten Erfahrungen in der letzten Wahlperiode der Stadtverordneten sollten 
Richtschnur des Handelns auch für die Stadtverwaltung sein. 
Ziel muss es sein, die Kinder und Jugendlichen in die Gestaltung der Kommunalpolitik weiter 
aktiv einzubeziehen und die jungen Menschen für politische Themen zu sensibilisieren. 
 
Unsere Fraktionen stellen eine mögliche Satzung für einen Jugendbeirat in Luckenwalde zur 
Diskussion. Diese soll zur Diskussion über die inhaltliche Arbeit mit diesem wichtigen Thema 
„Einbeziehung der Kinder und Jugendlichen in die Kommunalarbeit in unserer Stadt“ 
beitragen und kann gern ergänzt oder geändert werden. 
 
 
Erik Scheidler     Dr. Anja Jürgen 
Fraktionsvorsitzender    Fraktionsvorsitzende 
 
 
Anlage: Beispiel zur Kinder- und Jugendbeteiligung 

 (Entwurf einer Satzung für einen Jugendbeirat in der Stadt Luckenwalde)  
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